

贪污出逃泰国 意外触电身亡

“天网行动”百人红色通缉令中顾震芳案撤案

2000年,当时任职上海海事局吴泾海事处出纳的顾震芳,利用职务之便,贪污公款92万余元。随后,她携带部分赃款出境逃亡泰国。昨天,记者从闵行区检察院获悉,办案人员通过“天网行动”最终找到了顾震芳的下落。她到泰国后嫁给了一名残疾人。2006年,顾震芳触电意外身亡。闵行检察院最近做出了撤案的正式决定。在“天网行动”公布的百人名单中,涉及上海的有三人,顾震芳案是首个有结论的案件。

列入红通百人名单

1967年出生的顾震芳,1989年从上海海运学院毕业后,分配到上海海事局吴泾海事处任出纳。2000年10月26日,顾震芳借口到医院取化验报告离开医院,第二天持私人护照出逃至泰国。事后经查,2000年4月至10月期间,顾震芳利用职务之便,贪污公款92万余元。

2001年1月18日,闵行区检察院以涉嫌贪污罪对顾震芳立案侦查,同年1月31日决定刑事拘留,并于同年2月27日上网追逃。2004年被列入国际刑警组织红色通报。

由于当时国际司法合作机制尚不完善,因此一直未能将顾震芳抓捕归案,但闵行区检察院每年都会派出检察官到顾震芳家属家里,了解是否有新的线索。

今年3月,中央反腐败协调小组部署开展了针对外逃腐败分子的“天网行动”。4月22日,集中公布了针对100名涉嫌犯罪的外逃国家工作人员、重要腐败案件涉案人等人员的红色通缉令。这份百人名单中涉及上海的共有3人,其中就包括了顾震芳。

家人透露其已身亡

通过走访顾震芳前夫所居住的小区,工作人员了解到顾震芳前夫有一个孩子,随后工作人员联系了顾震芳的前夫。通过顾震芳前夫提供的电话,工作人员联系到了顾震芳在日本的姐姐,对方称自己在2006年与顾震芳的弟弟一起赴泰国参加了顾震芳的葬礼,并从泰国带回一个据说是顾震芳和其前夫生的孩子。公检两家对这名孩子做了DNA鉴定,证实这名孩子的父亲确实是顾震芳前夫。

为进一步了解情况,闵行区检察院赴新疆向顾震芳的弟弟了解情况。对方称自己之前曾到泰国探望过顾震芳,之后还参加了顾震芳的葬礼,并辨认过遗体,确认顾震芳已经死亡。

虽然顾震芳家人都表示顾震芳已经死亡,但鉴于他们的亲属关系,其证言的可信度不高,不能排除顾震芳诈死,逃避侦查的可能。

出逃时已怀有身孕

在中纪委的部署下,最高人民检察院、公安部组建了赴泰追逃追赃工作组,闵行区检察院也派员作为工作组成员参与其中。工作组到达泰国曼谷后,先后联系了中国驻泰国大使馆和泰国移民总局。

原来顾震芳出逃时已有身孕,逃入泰国曼谷后,她迅速嫁给了泰国当地的一名叫盖欧的男子。盖欧经济拮据,且右眼失明身患残疾。2000年12月12日,顾震芳还冒用一个名为普琳达(音译)女性的身份。

2002年,顾震芳伪造他人身份的事实被泰国内政部发现,她的身份证随即被取消。她只能隐姓埋名,过着黑户的生活。后来顾震芳和盖欧又生育了一个孩子。

逃亡生活并不好过。盖欧曾经是一名出租车司机,之后失业在家。夫妻俩慢慢花光她从中国带来的财产。2006年,顾震芳决定自己出来打工挣钱,由于不懂泰语,她先去了语言学校进修。期间,一名同校同学介绍她去一家台湾企业工作。上班第一天,顾震芳在企业宿舍打扫卫生时,意外触电身亡。

在移民官的全力协助下,工作组联系到了顾震芳的泰国丈夫盖欧,他说,顾震芳到泰国后为给肚子里的孩子一个合法身份而与自己结婚。随后,工作组又赶赴医院调取了顾震芳的死亡证明和死亡鉴定报告,并对顾震芳泰国丈夫的哥哥和顾震芳葬礼的联络人做了笔录。

8月13日,在大使馆警务官张茂盛先生的见证下,移民官将泰国移民总局调查局副局长亲笔署名的调查报告、证据目录及相关物证、书证移交给工作组。回国后,经DNA比对,证实盖欧小儿子与顾震芳前夫发现监护的孩子系同母所生。

嗣后,经法定程序,闵行区检察院决定对顾震芳涉嫌贪污罪一案撤案处理,经人民监督员监督讨论并报请上海市检察院批准,11月26日,闵行区检察院最终做出了撤案的正式决定。

本报记者 鲁哲 通讯员 文韬

本报讯(通讯员 汤铮鸣 记者 江跃中)食客在餐厅就餐时,发现菜里有一根毛发,遂向店方提出交涉并获经济赔偿。店方理赔后要求店员分摊赔偿款,心怀不满的厨师潘某竟拿起菜刀,出门准备教训一下食客。昨天,黄浦区法院以寻衅滋事罪,判处潘某有期徒刑1年。

去年8月14日中午,江小姐和朋友等人在本市南京西路一商厦地下一层的麻辣香锅店用餐。就餐过程中,江小姐等人突然发现菜里有一根毛发,就找来服务员交涉,店方同意按照总消费金额的5倍进行赔偿。当天江小姐等人总共消费400余元,因此获赠2000余元。而按照该店的内部规定,这笔钱需要从店员工资中抵扣。

得知情况后,在后厨工作的潘某颇为不满,因为在他看来,菜里的毛发很难说一

定是厨师掉进去的,自己无缘无故要承担将近500元,食客是在敲竹杠。于是,潘某拿起菜刀,并纠集人员尾随江小姐等人来到商厦门口。越想越气的潘某一脚踹倒正往前行走的江小姐,并举起菜刀指向江小姐的朋友朱某,朱某见状准备逃离,不料一头撞上一辆行驶中的出租车,倒地受伤。

经鉴定,朱某因遭受外力作用导致头外伤、双眼部钝挫伤、右眼眶内侧壁骨折、面部及全身多处皮肤软组织挫伤,构成

轻微伤。江小姐也因遭受外力作用致左肘关节皮肤软组织挫伤,构成轻微伤。今年11月,黄浦区检察院以寻衅滋事罪将潘某提起公诉。

法院审理后认为,潘某在公共场所随意殴打他人,情节恶劣,其行为已触犯刑律,构成寻衅滋事罪,且潘某系累犯,依法应当从重处罚。鉴于潘某到案后如实供述自己的罪行,并能当庭自愿认罪,遂依法从轻作出了处罚。

食客投诉菜有毛发 厨师竟然持刀相向





是什么 让东尼的梦想振翅翱翔?

如何将区区一美元变作亚洲大型低成本运营商?亚洲航空的东尼·费尔南德斯(Tony Fernandes)和瑞信的司徒瀚(Helman Sitohang)在credit-suisse.com/airasia为您揭晓谜底。



广告